

Tisztelettel és szeretettel köszöntjük Dr. Bíró Éva főorvosnőt, a Tekulics Péter-emlékérem 2007. évi kitüntetettjét!

Társaságunk vezetősége 2007-ben egyhangú szavazással Dr. Bíró Éva főorvosnőnek, Társaságunk első elnökének ítélte oda a Tekulics Péter-emlékérmeket a gyermek-aneszteziológia és intenzív terápia területén kifejtett négy évtizedes kiemelkedő iskolateremtő szakmai és tudományos munkásságáért.



Bíró Éva főorvosnő Debrecenben született, ott járt gimnáziumba, majd Debrecenben szerezte orvosi diplomáját is *summa cum laude* minősítéssel. Több évtizeden át, aktív pályája során mindvégig a miskolci gyermekosztályon dolgozott. Csecsemő- és gyermekgyógyászatból, aneszteziológiából és intenzív terápiából és gyermekpulmonológiából szerzett szakképesítést, jeles eredménnyel.

Aktív részese volt az ország máig egyik legkorszerűbb, legjobban szervezett gyermekegészségügyi intézménye, a miskolci Gyermekegészségügyi Központ megteremtésének.

A központ gyermekintenzív, majd gyermekaneszteziológiai és intenzív osztályának létrehozója és első vezetője volt. Először a 12 ágyas intenzív osztályt, majd az aneszteziológiai ellátást, később az aneszteziológiai ambulanciát szervezte meg, létrehozva az egyik első és máig mintául szolgáló komplex gyermekaneszteziológiai és intenzív terápiás osztályt az országban.



A *gyermekintenzív terápia hazai protokolljainak* megteremtésében elévülhetetlen érdemeket szerzett. Kétszáznál több előadáson és csaknem 50 cikkben, könyvrészletben tette közzé szakmai megfigyeléseit, tapasztalatait.

Legfontosabb érdeklődési területe a súlyos asztmás státusz kezelése. Tudomásunk szerint először alkalmazta az intravénás salbutamolot ebben a betegcsoportban Magyarországon.

A felső légúti stenosisok miatti tracheostoma elkerülésének érdekében végzett intubáció és endoszkópos ellenőrzés protokollszerű bevezetésében is úttörő munkát vállalt.

A gyermekkori ARDS diagnosztikus és terápiás protokolljának első hazai megalkotása is nevéhez fűződik.

A hyperglycaemiás ketoacidosis és a súlyosan koponyasérült gyermekek komplex intenzív ellátásának kidolgozásában is fontos részt vállalt.

Jelentős *oktató munkát* végzett. A munkatársak és gyakorlaton résztvevők mindennapi oktatása mellett szakorvosi tanfolyamok rendszeres előadója volt. Részt vett a hazai gyermekintenzív szakasszisztens képzés elindításában is. Több jegyzet és könyvfejezet szerzője.

Kiemelkedő szerepe volt a *Ma-*

gyar Gyermekaneszteziológiai és Intenzív Terápiás Társaság létrehozásában és megformálásában. Az 1993-ban alakult társaságunk első elnöke, azt megelőzően a MAITT gyermekaneszteziológiai és intenzív terápiás szekciójának 11 éven keresztül titkára volt. A gyermekaneszteziológiát és intenzív terápiát 12 éven át képviselte az Aneszteziológiai és Intenzív Terápiás Szakmai Kollégiumban.

Munkájának elismeréseként 1998-ban *Pro Sanitate* miniszteri kitüntetést, 2002-ben *Kulin László-émlékérm*et kapott.

Jelenleg nyugdíjas, de még aktívan dolgozik, gyermekpulmonológiai szakrendelést vezet.

Munkája, életműve kiemelkedő jelentőségű a gyermekaneszteziológia és intenzív terápia önálló szakmává



fejlődésében. A miskolci központ megteremtésével máig példaértékű mintát hozott létre. Társaságunk létrehozásában és szakmánk vezetésében betöltött aktivitásával nagyon jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy ma egységes szervezetben és közös gondolkodás mentén végezzük ezt a munkát országunkban.

Egy vele készült interjúban a következőképpen nyilatkozott: „Kétségtelen, hogy nyugtalan, gyorsan cselekvő alkat vagyok, szeretem a kihívásokat, a gyors sikereket. Persze, ez a szakma sokszor nem mentes a kudarcoktól sem.”

Tisztelt Főorvosnő, Kedves Éva!

Köszönjük ezt a típusos gyermekintenzíves természetedet. Azt, hogy az általad olyan találóan megfogalmazott „cselekvő alkatodat” a súlyosan beteg gyermekek gyógyítására, osztályszervezésre, máig alapot képező protokollok megalkotására, oktatóinkra és társasági életünk megalapozására fordítottad! Adjon az Isten erőt további munkádhoz, életedhez!

*Velkey György dr.
a MGyAITT elnöke*

